



· A L C A L D Í A ·

*ADMINISTRACIÓN 2023-2027*

# PLAN DE TRABAJO

**DR. JORGE MONTERO R.**  
*ALCALDE DEL CANTÓN CALVAS*



**PLAN DE TRABAJO QUE INCORPORA LAS SUGERENCIAS Y VALORACIONES PRESENTADAS POR LA CIUDADANÍA.**

1. **CIUDADANÍA:** ¿Qué proyectos tiene planificado a mediano y largo alcance en educación, proyectos que, sin duda, irán en beneficio de los niños, niñas y jóvenes de nuestro cantón?

**RESPUESTA DE LA MÁXIMA AUTORIDAD:** Para el presupuesto del 2025, se planificado la construcción de 3 cubiertas para los siguientes centros educativos: Unidad Educativa “Cariamanga”, Unidad Educativa “Ambato”, Escuela Fiscal “Luz de América”, las cuales se encuentran ya en elaboración y debidamente presupuestadas.

| Programa                  | Nombre del Proyecto                                                                                                            | Objetivo                                                           | Indicador                     | Mont o     | Departame nto Responsabl e                             |
|---------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------|-------------------------------|------------|--------------------------------------------------------|
| INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA | Construcción de Cubiertas Metálicas en la Unidad Educativa Cariamanga, Unidad Educativa Ambato y Escuela Fiscal Luz de América | Construir 3 Infraestructuras educativas en el cantón Calvas a 2025 | Nro. de Cubiertas Construidas | \$ 280.000 | Dirección de planificación Y Ordenamiento territorial. |

2. **CIUDADANÍA:** Es posible un proyecto que estaba vigente, como es la parroquialización de “San Pedro Mártir” y el alcantarillado de aguas lluvias de “San Pedro” y “San Roque”.

**RESPUESTA DE LA MÁXIMA AUTORIDAD:** El alcantarillado esta para concluir tanto de “San Roque” como de “San Pedro”, gracias también a la supervisión de los moradores del lugar. Por otro lado, la determinación de los pueblos se los da con su libertad y el ejercicio de la auto determinación. La parroquialización de este barrio, Ustedes lo han decidido, por lo que sigamos adelante con este proyecto, por lo que pido que se entregue toda la documentación para continuar con el trámite correspondiente.

| Programa                 | Nombre del Proyecto                                   | Objetivo                                           | Indicador                        | Departamento Responsable                      |
|--------------------------|-------------------------------------------------------|----------------------------------------------------|----------------------------------|-----------------------------------------------|
| ORDENAMIENTO TERRITORIAL | Anteproyecto de Parroquialización de San Pedro Mártir | Constituir una parroquia rural en el cantón Calvas | Nro. de Anteproyectos elaborados | Procuraduría Síndica Municipal, Planificación |

3. **CIUDADANÍA: Mejoramiento de la vía que conduce al barrio “Porotillo”**

**RESPUESTA DE LA MÁXIMA AUTORIDAD:** La Planificación de la vialidad rural, estamos haciéndolo completamente y aspiramos a contar lo más pronto posible con otra máquina más, para poder servir con la vialidad de las zonas urbano marginales y rurales; tenga la seguridad que su solicitud es una promesa que será cumplida

| Programa | Nombre del Proyecto                                            | Objetivo                                                      | Indicador                            | Departamento Responsable |
|----------|----------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------|--------------------------------------|--------------------------|
| VIALIDAD | REHABILITACIÓN VIAL URBANO Y URBANO MARGINAL DEL CANTÓN CALVAS | Mantener y rehabilitar la vía que conduce al Barrio Porotillo | Km de vía mantenidos y rehabilitados | Obras Públicas           |

4. **CIUDADANÍA: ¿Qué es lo que se está haciendo por el proyecto de conducción del agua desde la Chorrera hasta la ciudad de Cariamanga, y que se tiene planificado en el futuro para garantizar este servicio elemental a la ciudad de Cariamanga y sus barrios?**

**RESPUESTA DE LA MÁXIMA AUTORIDAD:** Para nadie es desconocido lo que sufrimos en la temporada invernal, se nos fueron 320 metro de tubería de hierro dúctil, que se convirtieron en 820 en el Km 8 de la línea de conducción del sistema del agua potable, luego en el Km 12+600 de la misma línea de conducción que en total son 18 Km, desde la captación hasta la ciudad de Cariamanga sufrimos otro percance. Esta tubería solo se fabrica en China y Alemania; y tiene una subsidiaria en Brasil, que en total son 1610 metros de tubería afectada, por falta de mantenimiento desde su construcción en 1994. En este momento certifico que ya se pago el 50% de la adquisición de esta tubería, para que sea entregada en 45 días. Así mismo con la gerencia y técnicos de la EP EMAPAC, se ha buscado nuevos puntos de captación, en total 5 puntos de captación, logrando solventar 20 litros por segundo de los 40 litros que generalmente se obtienen de la captación principal, existen cortes programados. La reparación tiene un costo de \$450.000, que se encuentran totalmente financiados, estimo que en un término no más allá de 90 días tendremos una solución que perdurará estimativamente 25 años.

| Programa                      | Nombre del Proyecto                                                                | Objetivo                                                                                                               | Indicador                | Monto         | Departamento Responsable |
|-------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------|---------------|--------------------------|
| AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO | “ADQUISICIÓN DE TUBERIAS Y ACCESORIOS DE HIERRO DUCTIL PARA REPARACIÓN DE LINEA DE | Adquirir tubería de Hierro Dúctil para la reparación de la Línea de conducción del Sistema de agua Potable La Chorrera | Nro. de Tubos adquiridos | \$ 201,431.81 | EP-EMAPAC OBRAS PÚBLICAS |

|  |                                                                                                                                                |  |  |  |  |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--|--|--|--|
|  | CONDUCCI<br>ON EN EL<br>KM 8+000 y<br>KM 12+600<br>DE LA<br>LINEA DE<br>CONDUCCI<br>ON DEL<br>SISTEMA DE<br>AGUA<br>POTABLE<br>LA<br>CHORRERA” |  |  |  |  |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--|--|--|--|

5. **CIUDADANÍA:** Cómo se está garantizando que las niñas y adolescentes crezcan en un entorno seguro y con oportunidades reales para soñar en grande?

**RESPUESTA DE LA MÁXIMA AUTORIDAD:** Existe una escuela denominada anteriormente “14 de Octubre”, que se encuentra abandonada, he pedido al Ministerio de Educación hacer un comodato por no menos de 50 años, para poder implementar una escuela de música que tanto necesita la ciudad de Cariamanga, y los habitantes de esta región, es más, algo que tiene identidad con Cariamanga, la artesanía, es decir un Centro Artesanal eminentemente técnico.

6. **CIUDADANÍA:** El túnel “Las Totoras”, que es una bomba de tiempo, solicitan la intervención para su conclusión

**RESPUESTA DE LA MÁXIMA AUTORIDAD:** Se ha recibido comunicaciones por parte de la Secretaria de Riesgos, en donde se entrega la responsabilidad al Municipio de Calvas, la terminación de la obra sin los recursos económicos, siendo cerca de los \$45'.000.000,00 el presupuesto de esta obra, que estuvo a cargo de la Secretaría de Riesgo y ni siquiera la completaron, de la cual debe existir la certificación de la partida presupuestaria para la licitación del proyecto, por lo que existen los fondos necesarios para su conclusión. He solicitado una audiencia con la Presidencia de la República, para poder solventar definitivamente el problema del túnel “Las Totoras” que trajo pérdida de vidas, así como de viviendas que nunca fueron indemnizadas unas, y otras indemnizadas a medias.

Dr. Jorge Montero Rodríguez  
**ALCALDE DEL CANTÓN CALVAS**